



Огни Нюрбы

Четверг, 16 сентября 2021 года, №36

Указом Президента страны Владимира Путина городу Алдан присвоено почётное звание "Город трудовой доблести". В честь этого радостного события 13 сентября во Дворце культуры города Алдана проведено торжественное мероприятие.

Глава Якутии Айсен Николаев поздравил алданцев с этим прекрасным событием и отметил, что присвоение Алдану почётного звания "Город трудовой доблести" является знаковым историческим событием и для Алданского района, и для всей Якутии.

"Это признание вклада "золотого" Алдана в Великую Победу. Добытые в Алдане в годы Великой Отечественной войны почти 16 тонн золота, слюды и горного хрусталя укрепили обороноспособность страны. Мы должны помнить, что этого удалось добиться силами тружеников тыла - женщин, подростков, стариков, которые заменили на фабриках, драгах и артелях своих мужей, отцов, сыновей и братьев", - подчеркнул глава республики.

Именно здесь, на алданской земле, начинается история промышленного освоения и современный этап развития республики.

"Мы, якутяне, чтим память о героических подвигах наших де-

дов и отцов, гордимся вкладом нашей республики в Великую Победу. Якутяне показали единомышленники, собрав буквально за месяц почти 100 тысяч подписей за присвоение Алдану этого почётного звания. В ознаменование такого события - присвоения почётного звания "Город трудовой доблести" - мы вместе с городской администрацией подготовим и подпишем Указ о социально-экономическом развитии города Алдана", - сообщил Айсен Николаев.

Трудовой подвиг Алдана в годы Великой Отечественной войны достоин этого высокого звания. Горняки Алдана за годы войны добыли и сдали государству 16 тонн золота и другие необходимые стране полезные ископаемые. В годы Великой Отечественной войны алданцами был внесён огромный вклад в общее дело. На фронт защищать Родину ушли 11 740 алданцев, а семь из них удостоены звания Героя Со-



ветского Союза.

Указ Президента РФ Владимира Путина о присвоении Алдану почётного звания "Город трудовой доблести" глава Якутии под бурные аплодисменты передал

главе района Северину Позднякову и главе города Алдан Александру Бугай.

От имени всех жителей Алданского района огромные слова благодарности в адрес руководства

страны и республики выразил глава района Северин Поздняков. "Присвоение почётного звания - это высокая оценка труда поколений наших алданцев, которые внесли огромный вклад в дело Победы над фашистскими захватчиками. В послевоенные годы алданцы продолжили трудиться во благо развития республики и страны. Уверен, что такое достойное звание будет передаваться из поколения в поколение и служить гордостью среди алданцев", - сказал он.

Глава города Алдан Александр Бугай выразил огромную благодарность руководству страны и республики за поддержку почин жителей города Алдана. "Сегодня Алдан получил почётное звание, которым вправе гордиться все поколения жителей района и города и тем самым отдавать дань памяти старшему поколению за их трудовой подвиг", - отметил Александр Бугай.

В 2023 году Алдан отметит 100-летие со дня основания, и это почётное звание является замечательным подарком к знаменательной дате.

Пресс-служба Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).
Фото Андрея Сорокина, ЯСИА.

Коммунальное хозяйство

Работать вместе по решению проблем

Наверняка, многих интересуют вопросы, на каком же этапе находятся проекты районной администрации по развитию коммунальной инфраструктуры в г. Нюрбе. Вроде и общественные слушания по вопросам строительства нового полигона, выбора места под строительство канализационно-очистной станции (КОС) и канализационного коллектора были проведены, и даже была информация о заводе оборудования для строительства КОС. Об этом слово заместителю главы Нюрбинского района по вопросам жизнеобеспечения Алексею Андрееву:

- В Нюрбинском районе ведется большая работа по коммунальной инфраструктуре, - говорит Алексей Андреевич. - Все знают, что полигон твердых и жидких бытовых отходов в местности Ньуккан переполнен и давно подошел вплотную к федеральной автодороге. А вывоз мусора и жидких бытовых отходов из г. Нюрба продолжается по сей день. Для решения этой наболевшей проблемы в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация по рекультивации существующего полигона. Проект находится на стадии завершения. Проведены изыскательские работы и публичные слушания с участием жителей г. Нюрба и Октябрьского района. Проектные работы по рекультивации свалки полигона и строительству нового полигона ведутся за счет районного бюджета.

Рекультивация полигона включена в федеральную программу "Чистая страна". Программа должна завершиться в 2024 г. Согласно условиям финансирования федеральной программы "Чистая страна", полигон должен находиться на территории городского поселения. По факту данный полигон находится на

территории Октябрьского наслега. Сейчас проводится работа по переводу этих земель в земли городского поселения. Чтобы попасть в федеральную программу, мы должны подать заявку до 1 мая 2022 г.

Предвижу опасения некоторых граждан по поводу возможного ущерба для окружающей среды при рекультивации полигона и считаю необходимым пояснить некоторые моменты. Рекультивация полигона представляет собой разработку котлована, все отходы, накопившиеся там в течение многих лет, будут утилизированы согласно всем природоохранным требованиям посредством современных технологий. Будут сделаны газоотводные трубы для выхода газов и другие работы, чтобы исключить самовозгорание и попадание вод с поверхности. Сверху полигон отсыпается грунтом, окультурируется - выращивают траву и сажают деревья.

Для утилизации жидких бытовых отходов предусмотрено строительство локальной очистной станции. Она состоит из нескольких этапов: механическая очистка, физико-химическая очистка, биологическая очистка и обеззараживание. Локальная очистная станция будет работать в летнее время. Очищенная вода будет сбрасываться в урочище Бэс Атах по старой мелиоративной канаве для лиманного орошения сельхозугодий. Таким образом будет осушено искусственное озеро, а сам котлован, находящийся возле места сброса, останется. Будут проведены работы по укреплению дамбы и предотвращению случаев попадания дренажных вод. Строительство нового полигона предусматривает все необходимое - сортировку и захоронение отходов.

Есть некоторые нюансы. До

начала работ по рекультивации полигона мы должны прекратить вывоз твердых и жидких бытовых отходов. Для решения этой проблемы необходимо построить новый полигон и канализационно-очистное сооружение.

По новому полигону также ведется разработка проектно-сметной документации. Планируемое место полигона находится на территории Октябрьского наслега возле поворота с федеральной автодороги "Вилуй" близ местности Улуу Сысы в лесном массиве. Там отведен земельный участок. Были проведены общественные слушания, выбор места и проекты объектов были одобрены, вот эти 2 проекта направлены на экологическую экспертизу. Проблемной стороной вопроса является то, что источник финансирования по строительству нового полигона пока еще не определен.

Другим важным проектом является строительство канализационно-очистного сооружения в г. Нюрбе на 1000 кубометров в сутки. В декабре 2018 г. было заключено концессионное соглашение между МР "Нюрбинский район" и ООО "ЖКХ-Альтернатива". Документ был закреплен подписью Главы РС(Я) Айсена Николаева. Изначально проектом предусматривался сброс очищенной до состояния технической воды по коллектору протяженностью 1,5 км в реку Вилуй по ул. Огородная села Антоновка, возле спуска на реку.

Но с учетом мнения населения Октябрьского наслега, которое они высказали на общественных публичных слушаниях в г. Нюрбе, место сброса сточных вод было перенесено за Нефтебазу. Соответственно, планируемую протяженность коллектора увеличилась до 7,8 км. Также дополнительно внесены мероприятия по

устройству 2 канализационных коллекторов с насосными станциями по ул. Комсомольская и кв. Энергетик г. Нюрба. В связи с этим стоимость проекта увеличилась с 156 млн. до 253 млн. руб. Срок сдачи объекта был перенесен с 4 квартала 2020 г. на 3 квартал 2022 г.

В настоящее время проектно-сметная документация (ПСД) КОС также находится на стадии завершения. Утверждена схема водоснабжения и водоотведения г. Нюрба. Проведены инженерно-изыскательские работы по КОС и линейным объектам. Концессионером - ООО "ЖКХ-Альтернатива" было произведено заключение договора на поставку оборудования. Из 18 ванн в г. Нюрбу завезено 12 штук на сумму 21 млн. руб. Еще 6 единиц находятся на стадии изготовления на Новосибирском заводе.

Метод очистки - биологическая очистка с последующей обработкой ультрафиолетом. Оформлены договор аренды пересеканого лесного фонда с Департаментом лесного хозяйства РС(Я) и земельные участки под здание КОС и 2 канализационно-насосных станций. Разработан план проектирования территории и план межевания территорий под линейные объекты - канализационные сети с насосными станциями г. Нюрба и с. Антоновка. Эти планы были одобрены на прошедших 21 августа 2021 г. общественных публичных слушаниях. Проектно-сметную документацию КОС на госэкспертизу планируется подать в конце сентября или в начале октября текущего года. При благоприятном стечении обстоятельств строительство КОС возможно начнется в ноябре текущего года.

В случае ввода КОС в строй, под охранную зону подпадает скважина и водоочистная стан-

ция в кв. Энергетик. После ввода КОС эксплуатация их должна быть прекращена. В этой связи за счет районного бюджета ведется проектирование водоочистной станции мощностью 1200 м³ в сутки с водопроводными сетями. Объект будет расположен за новым зданием детсада "Кэскил". Исполнителем проектных работ является ООО "Агропромпроект". До конца года проект будет завершен. Строительство водоочистной станции с водопроводными сетями предусмотрено в федеральной программе "Чистая вода". Как только проект будет готов и определена стоимость объекта, будут внесены изменения в федеральную программу и подана заявка на финансирование и строительство водоочистной станции.

Важно учесть, что все эти 4 объекта между собой взаимосвязаны. Невыполнение какого-либо из этих объектов влечет за собой проблему на остальных. Поэтому для того, чтобы провести все работы, претворить в жизнь важнейшие для нас проекты, нам всем необходимо вместе работать в одном направлении по решению этих проблем.

К сожалению, некоторые не понимают или, может быть, специально противятся этому делу. В настоящее время со стороны ООО "Мастер К" (М.Кырлиг), база которого находится рядом с участком, отведенным под строительство КОС (территория бывшего асфальтобетонного завода), имеются притязания на этот земельный участок и ведется судебная тяжба.

Строительство КОС и канализационных коллекторов позволит нам отказаться от большого количества септиков, которые находятся почти у каждого объекта в г. Нюрба. По реализации этих 4 объектов, в конечном счете будет успешно решен вопрос водоотведения, водоснабжения и обращения с отходами в г. Нюрбе.

Пресс-служба администрации МР.

Образование

Школы и детсады района к учебному году готовы

В 2021 году на ремонт образовательных учреждений по поручению Главы МР "Нюрбинский район" из местного бюджета было направлено более 36 млн. рублей. Благодаря данным средствам, преобразились 18 учреждений образования нашего района. В этом, несомненно, большая заслуга депутатов районного совета и Главы МР "Нюрбинский район" А.М. Иннокентьева.

Руководитель отдела Центра ресурсного обеспечения МКУ "УОНР" Николаевой Саргыланы Ивановны: "Ежегодно в районе совместно с инвестиционно-строительным управлением, (руководитель Семенов Макар Семенович) ведется системная работа по ук-

плению МТБ образовательных организаций. Радует, что на многих объектах работы были проведены качественно и в срок. Акцент был сделан, в первую очередь, на обновление кровли, окон, полов, утепление цоколя, замену труб, чтобы детям было комфортно и тепло. Этой цели мы достигли".

Ремонтom были охвачены "Аканинская СОШ им. П.С. Егорова", МБОУ "Жарханская СОШ", МБОУ "Маарская СОШ", МБОУ "Мальжарская СОШ им. В.И. Максимова", МБОУ "Нюрбанская СОШ",

МБОУ "Нюрбинская СОШ №2 им. М.С. Егорова", МБОУ "Сюлинская СОШ им. С.С. Стольского", МБОУ "Убойнская СОШ", МБОУ "Хатынская СОШ им. Н.И. Прокопьева", МБОУ "Нюрбинская СОШ №1 им. Ст. Васильева", МБОУ "Егольжинская СОШ им. Д.И. Павлова".

В одной из самой крупных школ города, Нюрбинской СОШ №1, где обучаются свыше 700 детей, произведен косметический ремонт, заменён кафель, установлены новые двери. Кроме того, как рассказала директор Валентина Романовна,

обновляется фойе на 1 этаже. Таким образом школа готовится к своему 145-летию юбилею.

Работы по утеплению были проведены также и в дошкольных учреждениях: МБДОУ "Малышок" г. Нюрба, МБДОУ "Северяночка" г. Нюрба, МБДОУ ЦРР д/с "Кэскил" г. Нюрба, МБДОУ "Улыбка" с. Сюля.

Средства, выделенные на капитальный ремонт образовательных учреждений из муниципального бюджета, позволили в срок подготовить здания к новому учебному

году, значительно улучшить условия для проведения образовательного процесса.

В этом году планируется открытие 8 "Точек роста". поэтапная реализация данной федеральной программы станет одним из эффективных условий повышения качества образования в нашем районе.

Думаем, что целенаправленная работа руководства района и управления образования по созданию благоприятных и комфортных условий для учащихся и педагогов даст новый толчок повышению эффективности деятельности школ и детских садов.

Р.У.

Событие

Большой спортивный праздник в честь Виталия Васильева

Госсобрании (Ил Тумэн) РС (Я) Владимир Прокопьев, исполнительный директор Федерации по якутским национальным прыжкам РС(Я) Максим Оегостуров, представители спорта и другие.

В адрес действующего и поныне рекордсмена по сумме тоеборья по якутским прыжкам Виталия Васильева было высказано много теплых и благодарных слов за его большой вклад в развитие физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни и популяризацию якутских национальных прыжков. Глава района Алексей Иннокентьев вручил летающему прыгуну сертификат на приобретение автомобиля УАЗ-Патриот, что вызвало у фанатов и поклонников спорта положительный шквал эмоций.

Как отметил Юрий Гаврильев, вместе с Виталием Васильевым уходит целая эпоха в развитии якутских национальных прыжков, и вручил ему Благодарственное письмо АГИП РС (Я) и подарок от своего имени. В своей краткой, но запоминающейся речи он подчеркнул, что после долгих лет назрело проведение в Нюрбе в 2026 г. Игр Манчаары и что он будет поддерживать его.

Глава Жарханского наслега Павел Александров вручил 100 тыс.

руб., знак и удостоверение звания Почетного гражданина наслега. Максим Оегостуров от имени Федерации якутских прыжков РС(Я) вручил Виталию Васильеву сертификат на 100 тыс. руб. Также выступили народный депутат Владимир Прокопьев, председатель районного Совета Сергей Евсеев, мастер спорта СССР, заслуженный работник физической культуры и спорта РС(Я), многократный чемпион республики по хапсагаю ивольной борьбе Юрий Андреев, заместитель директора Амгинской ДЮСШ Дмитрий Наумов, тренер Виталия Васильева Захар Ефремов, абсолютный чемпион РС (Я) по хапсагаю Дмитрий Ушницкий, вручивший Благодарственное письмо от имени главы Вилюйского района Сергея Винокурова. Руководитель управления по физической культуре и спорта Нюрбинского района Роберт Алексеев вручил большой телевизор. Были и другие ценные подарки легенде якутских прыжков Якутии. В этот день были вручены награды причастным в развитии физической культуры и спорта руководителям и тренерам. В конце официальной части чествования сам виновник торжества сердечно поблагодарил всех за теплые и искренние слова и

горячую поддержку.

12 сильнейших якутских прыгун, разделившись на две команды под руководством своих капитанов, друзей по жизни, но бывших непримиримых соперников в секторе для прыжков - Юрия Гаврильева и Дмитрия Наумова, обрадовали своими зрелищными выступлениями зрителей. В конце соревнования Виталий Васильев под горячие аплодисменты совершил свои завершающие легендарные прыжки, которые столько лет приносили победные баллы родному Нюрбинскому району, и попал в плотное окружение своих коллег-спортсменов, которые принялись качать его, бросая высоко в воздух. Все это напомнило триумф Виталия Васильева, свидетельством которого я был в далеком 2005 г. в с. Майя Мегино-Кангаласского района, когда он на Играх Манчаары в острейшем соперничестве с Юрием Гаврильевым установил рекорд республики и стал обладателем автомашины "УАЗ".

Команде №2, вышедшей победителем, был вручен сертификат на 100 тыс. руб., 1-ой команде за второе место - сертификат на сумму 70 тыс. руб.

В абсолютном первенстве до 75 кг, посвященном проводам Виталия Васильева из большого спорта, приняли участие 16 известных борцов. Среди них были чемпионы и призеры международных турниров, РС(Я) и Игр Манчаары. Победителем турнира стал призер Игр Манчаары из Кобяйского района Иван Семенов, ему был вручен сертификат на сумму 100 тыс. руб. Яков Семенов достойно представил Нюрбинский район, став финалистом и обладателем сертификата на сумму 50 тыс. руб. В напряженной борьбе за выход в финал он победил абсолютного чемпиона РС (Я) Дмитрия Ушницкого и в финале, к сожалению для многих болельщиков, буквально выпустил победу из своих рук. Как говорится, чуточку не хватило.

На награждении победителей глава МР Алексей Иннокентьев озвучил решение руководства района о том, что каждой осенью в Нюрбе будут проводиться соревнования по якутским национальным прыжкам, мас-рестлингу и борьбе "хапсагай", и что нынешние соревнования являются стартовым мероприятием.

Так на высокой и достойной ноте завершились проводы выдающегося спортсмена, но в то же время очень скромного по своей натуре, что снискало Виталию Николаевичу Васильеву народное признание и уважение.

Геннадий АНТОНОВ.

ГИМС предупреждает**О безопасности на осенней рыбалке (охоте) при пользовании маломерными судами**

Рыболову-охотнику, планирующему рыбалку(охоту) осенью, следует быть готовым к сложным погодным условиям. Как правило, в это время и случаются происшествия с маломерными судами.

Рыбалка и охота - прекрасный вид активного отдыха. Но о том, что в ходе этого занятия человека подстерегает разного рода опасности, задумываются немногие. А между тем, любой водоем, даже давно знакомый, является местом определенной опасности. Поэтому любителям такого отдыха тут необходимо постоянное внимание и соблюдение элементарных мер безопасности.

Факты свидетельствуют, что многие судоводители пренебрегают мерами предосторожности при плавании в сложных условиях осеннего периода, что приводит к росту гибели людей на водных объектах.

Основными причинами гибели людей являются:

- отсутствие информированности судоводителей о прогнозе возникновения опасных гидрометеорологических явлений (резкое усиление ветра, волнения, малая видимость и др.), либо пренебрежение полученным неблагоприятным прогнозом погоды;

- несоблюдение пассажирами установленных правил поведения на маломерном судне;

- нахождение на борту маломерного судна как судоводителя, так и пассажиров без спасательных жилетов;

- управление судном с нарушением норм пассажироместимости, ограничений по району и условиям плавания;

- управление судном судоводителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения.

Очень часто происшествия, в том числе с гибелью людей, связаны с падением человека за борт маломерного судна. Люди, как правило, встают в рост на лодке - а это положение крайне неустойчивое. Если вы собираетесь ловить с лодки стоя, займите устойчивое положение, став лицом к носу или корме и немного расставив ноги. Если при ловле с лодки вдвоем появилась необходимость поменяться местами, то следует делать это не спеша, несколько пригнувшись для поддержания равновесия, без резких движений, чтобы не накренить лодку и не залить её водой. Если на водоеме гуляет высокая волна или лодка неустойчива, лучше подплыть к берегу и там поменяться местами.

Одно из основных требований безопасности при пользовании маломерными судами - на всех, кто находится в лодке, должны быть спасательные жилеты. Однако это

требование зачастую нарушается! Понятно, что тепло одетый человек не желает надевать еще и жилет, но, как показывает практика, те, на ком был жилет, держатся на плаву. Без жилета - тонут. И даже те, кто остался в лодке, не успевают протянуть руку помощи. Да и лодка при затоплении зачастую переворачивается. А если уж в состоянии алкогольного опьянения - то и на метровой глубине можно утонуть.

Требуется соблюдать особую осторожность при рыбалке с надувных лодок. Ошибочное мнение, что надувная лодка - верх безопасности и надевание спасательного жилета, находясь в этой лодке, является излишеством. Помните: покинуть надувную лодку даже не по своей воле очень легко, а вот забраться на неё снова на глубину удаётся далеко не каждому. Также не следует ставить надувные м/суда на якорь далеко от берега, а при появлении даже средней волны необходимо прекратить ужение и вернуться на берег.

Обязательно нужно оставлять своим родственникам, знакомым координаты мест, где собираетесь рыбачить или охотиться. И возвращаться на ночлег нужно до наступления темноты!

Соблюдение этих простых правил безопасности поможет не

превратить ваш отдых в трагедию.

В случае чрезвычайного происшествия звоните по телефону Единой дежурно-диспетчерской службы спасения по сотовой связи - 101

и 112.

Госинспектор Вилюйского отделения Центр ГИМС ГУ МЧС России по РС (Я)
ЖИРКОВ Н.К.

Об эпидемиологической ситуации в Нюрбинском районе по состоянию на 15.09.2021 г. (утро)

За 14 сентября выявлено новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией - 21 (г.Нюрба - 8, с.Акана - 7, с.Энгельса - 1, с.Чукар - 2, с.Антоновка - 1, с.Киров - 1, с.Кюндядя - 1).

Выздоровели 11 человек.

В настоящее время всего в районе продолжают лечение 206 пациентов: в Нюрбинском районе - 194 пациента: из них на амбулаторном лечении - 143 (из них 34 детей), на стационарном лечении - 51 пациент: - в Мирнинской ЦРБ - 5, - ЯРКБ г. Якутска - 7, г.Нюрба (Мирный, Якутск) - 87; с.Антоновка - 24; с.Дикимдя - 4; с.Кюндядя - 1; с.Чапанда - 2; с.Жархан - 10; с.Хатын-Сысы - 3; с.Акана - 35; с.Киров - 2; с.Сайылык - 2; с.Маар - 3; с.Ынахсыт - 10; с.Егольжа - 1; с.Чукар - 17; с.Мальжар - 1; с.Малыкай - 1; с.Хаты - 2.

План вакцинации взрослого населения составляет 12677 человек (80% взрослого населения).

Поступило 8435 доз 1-го компонента вакцины против COVID-19 (66,5% от годового плана)

Прошли полный курс вакцинации - 6450 человек.

Call-центр Нюрбинского района - 8914-234-42-31. Круглосуточная горячая линия Оперативного штаба - 8(41134) 2-25-16. Телефон горячей линии Нюрбинской ЦРБ 8-800-550-70-66.

Уважаемые жители Нюрбинского района!

Призываем строго соблюдать все санитарно-эпидемиологические меры, режим самоизоляции гражданами старше 65 лет, с хроническими заболеваниями. Мы должны понимать, что соблюдение санитарно-эпидемиологических требований является сейчас одним из самых эффективных способов предохранения от заболевания коронавирусной инфекцией.

Берегите себя, здоровье близких, родных, старшего поколения!

Оперативный штаб Нюрбинского района.

“Огни Нюрбы”

улуная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:

Правительство РС(Я), ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Издатель:

ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дорофеева Л.К.

Выпускающий редактор Семенова Н.Г.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.**Адрес редакции, типографии:**

678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32**Электронная почта:**

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0.5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 01.09.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.